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ATA Nº 001/2022/CECS/BPP/COORDENAÇÃO E NDE 

 

Ata da I reunião ordinária da Coordenação e do NDE do Bacharelado em Políticas Públicas de 1 

2022, realizada às catorze horas do dia onze de maio de dois mil e vinte e dois, de forma remota. 2 

A reunião foi presidida pelo professor Diego Sanches Corrêa e contou com a presença dos (as) 3 

docentes: Carolina Gabas Stuchi, Claudio Luís de Camargo Penteado, Maria Luiza Levi Pahim, 4 

Regimeire Oliveira Maciel, Sidney Jard e Vitor Emanuel Marchetti Ferraz Junior. Representante 5 

discente: Tatiane Mayumi Yanaze Picolo. 1. Informes. 1.1. Carga horária dos egressos do 6 

BPP. O professor Diego informou que foi informado pela Prograd que alguns discentes do BPP 7 

estão colando grau no curso sem cumprir as três mil horas exigidas pelo Projeto Pedagógico. Ele 8 

afirmou que tal fato ocorreu em razão de a Universidade não possuir um sistema que controle o 9 

cumprimento das atividades complementares feitas pelos discentes. Diante desse fato, ele e a 10 

Prograd estão estudando caso a caso uma forma de regularizar a situação desses alunos. Além 11 

disso, ele afirmou que também foi informado pela Prograd que desde o ano de dois mil e dezoito 12 

o BPP não é enquadrado na área de Políticas Públicas, mas sim na área de Ciência Política e que 13 

tal fato talvez tenha sido um erro administrativo do MEC ou da própria UFABC. 2. Deliberação 14 

sobre proposta de nova matriz curricular do BPP. O professor Diego apresentou as três 15 

propostas de nova matriz curricular para o BPP. Pelas propostas apresentadas, o BPP terá 72 16 

créditos de disciplinas obrigatórias do BC&H; 96 créditos de disciplinas obrigatórias do BPP; 04 17 

créditos de uma disciplina obrigatória extensionista de imersão; 32 créditos de disciplinas de 18 

opção limitada do BPP; 20 créditos de opção livre; 22 créditos de extensão e 04 créditos de TCC. 19 

A professora Maria Luiza se manifestou contra a inclusão da disciplina Instituições Judiciais no 20 

rol de disciplinas obrigatórias, pois ela afirmou que haveria dificuldades na alocação dessa 21 

disciplina, além disso, há outras disciplinas que são importantes para o curso e que não serão 22 

obrigatórias. O professor Vitor afirmou que há um número razoável de docentes que poderiam 23 

ofertar a disciplina Instituições Judiciais, portanto não haveria grandes dificuldades na alocação 24 

de docentes para ofertá-la. A discente Tatiane se manifestou favoravelmente pela manutenção 25 

das disciplinas Instituições Judiciais e Poder Local no rol de disciplinas obrigatórias do curso. 26 

Em relação à disciplina Poder Local, o professor Sidney defendeu que a mesma fosse mantida no 27 

rol de disciplinas obrigatórias, pois ela pode servir como um link entre o curso e as gestões 28 

municipais do ABC. Em relação à dificuldade de alocação de disciplinas, o professor Sidney 29 

afirmou que o BPP por ter muitos de seus docentes ocupando cargos de gestão na Universidade 30 

enfrenta uma dificuldade maior de alocação, por isso, sugeriu que a coordenação do BPP 31 

mantenha um diálogo com a Reitoria para encontrar soluções para diminuir os impactos disso na 32 

oferta de disciplinas do curso. O professor Vitor sugeriu que o curso faça um levantamento do 33 

impacto na alocação didática causado pela designação de professores do curso para cargos de 34 

gestão e apontou como uma possível medida para ajudar na alocação de disciplinas pelo curso o 35 

pedido de vagas de professores visitantes. Como encaminhamento, a professora Maria Luiza 36 

sugeriu que a coordenação/NDE indique para deliberação da plenária a proposta 1, ressaltando 37 

que não houve consenso no grupo sobre a exclusão/inclusão de algumas disciplinas no rol de 38 

disciplinas obrigatórias do curso. O professor Diego questionou se todos os presentes seriam 39 
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favoráveis que a coordenação/NDE indicasse à plenária do BPP a proposta 1, com a ressalva de 40 

que não houve consenso na manutenção/exclusão de algumas disciplinas no rol de disciplinas 41 

obrigatórias do curso. Nada mais havendo a declarar, o professor Diego Sanches Corrêa deu por 42 

encerrada a reunião, da qual eu, Pedro Correia Trindade, lavrei a presente ata. 43 
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